

构筑凝心聚力桥梁

——记集团公司十佳党支部书记、西曲矿掘进科党支部书记李强

●李哲

李强于2009年河北工程大学毕业后就来到西曲矿,第一个岗位是在煤矿生产第一线的综采队担任综采支架工。2016年,由于表现优异,李强担任了西曲矿掘进科机电二队党支部书记,为了不辱使命,在承担繁重工作任务的同时,他也积极思考如何做好支部工作。起初他并没有信心,他说“我一直就在一线队组工作,大学学的采煤专业,干工作没问题,虽然早就入党了,但是让我干支部书记还是心里没底。”

党员,是个让李强一直引以为豪的身份,初次担任支部书记,他只知道用自己的实际行动去带动身边的职工。

那天,和往常一样,李强准备下井开始一天的工作,却发现两米五

猴车无法运行,他第一时间联系抢修人员,却没有找到故障原因,为了不影响职工上下井,李强立即回来查找资料,反复下井对照,第二天工人们上班发现他还没有回家。经过排查各种因素,发现是驱动液压油倒转,导致液压不够,驱动轮不能正常运转,找到了原因,他第一时间带领队员更换配件,终于解决了故障。

机电二队有职工60人,党员就有16人,为了发挥党员的先进模范作用,他产生了建立一支党员突击队的想法。在一次班前会上,李强提出要建立党员突击队,当时就有8名党员积极响应,成立了党员突击队第一个小组。

一次,井下14308工作面排水泵停止工作,当时钻探队正在打钻

放水,情况相当紧急,当日值班的郝鹏飞在微信群发了信息,没想到短短一个小时来了8名党员,李强迅速组织抢修,经过6个小时的排查线路、接线盒,发现有一截电缆绝缘,导致电缆无法供电,李强立即组织力量对电缆进行更换,让损失降到了最低。郝鹏飞经历了这次抢修,情不自禁地说“我也是一名共产党员,在这种氛围下,我真的是特别感动。”

一件小事温暖一颗心,一件小事凝聚一班人,2018年,李强参加集团公司党支部书记集中轮训,老师的讲解让李强对自己的使命有了更深的认识,他说:“作为基层党支部书记,应该从细微处入手,为群众办实事,做暖心人,这应该是党建工作最有效的方法。”



机关(直属)党委

与所属支部签订《网络安全责任书》

9月19日,机关(直属)党委与机关各党(总)支部签订《网络安全责任书》,这也是集团公司今年国家网络安全宣传周的活动之一。

今年9月16—22日是第6个国家网络安全宣传周,为响应国家、省市号召,积极宣传、广泛动员,切实加强网络信息安全,集团公司机关(直属)党委与机关42个党(总)支部,通过签订责任书的形式,落实工作、明确指标、责任到人,提升信息安全责任意识和安全意识,逐步建立健全网络信息安全管理体制,完善网络安全管理制度,做好日常信息安全保障工作。

签订仪式结束后,受邀前来的山西省网络信息通报中心工程师杨卫明为作了网络信息安全培训。

●张衢

古交矿区总医院

举办“庆祝新中国成立70周年”朗诵比赛

9月19日,古交矿区总医院举办“庆祝中华人民共和国成立70周年”朗诵比赛。

此次“礼赞中国、共筑国魂”朗诵比赛活动既是庆祝新中国成立70周年献礼,也是深入贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的重要载体,更是以文化建设推动该院各项工作再上一个新台阶、统一全体干部职工思想的重要举措。

比赛现场,10个参赛支部的20余名选手按抽签先后顺序依次登台。参赛作品紧扣“庆祝新中国成立70周年”的主题,立意新颖,形式多样,参赛者用澎湃的情感讴歌了祖国发展壮大、走向繁荣富强的风雨历程,抒发了对祖国的热爱、对先辈的缅怀、对医院的赞美之情,用优美的声音、真切的情感、富有感染力的精彩表现,打动了评委和在场的观众,博得阵阵掌声,充分展现了医院职工激情昂扬的精神风貌。

●于双 周玲玲

千人马拉松为祖国庆生

9月21日,星期六,秋高气爽。在西山煤电职教中心操场上,发令枪一响,1400多名身着运动T恤、背部贴着编号的参赛者竞相开跑。

据了解,为庆祝中华人民共和国成立70周年,带领干部职工“不忘初心,牢记使命”,以饱满激情、

昂扬士气投入企业发展,公用事业分公司举行了此次千人迷你马拉松比赛。

比赛按性别和年龄分成4个组:男子40岁以下组、女子40岁以下组,男子41岁以上组、女子41岁以上组,分批从职教中心操场出

发,沿九院沙河河道路向西到桃杏村附近后,折返回起点,全长约7000米。

大家在奔跑中,你追我赶,赛出了友谊,比出了团结,更加坚定了为西山美好明天贡献力量的决心和信心。

曹建元 摄



西山教育中心

举行庆祝新中国成立70周年暨教师节献礼职工合唱活动

近日,西山教育中心举行庆祝新中国成立70周年暨教师节献礼职工合唱活动。

合唱共有8个支部参加,各支部伴着音乐的旋律,高唱自选的歌曲,《我的中国心》、《我和我的祖国》、《不忘初心》、《共筑中国梦》等节目紧扣活动主题,为大家呈现了精彩的视觉盛宴。

通过本次职工合唱,充分展现了职工对祖国的热爱之情,在今后的工作中大家将立足岗位、不忘初心,以饱满的热情为中心发展做出自己的贡献。

●栾叶

西山建筑

开办健康关爱课堂

9月17日,在集团公司女工部大力支持下,西山建筑携手发电公司、金城公司共同开展主题为“中国女性宫健康促进计划”健康关爱课堂培训活动,共有110名女职工参加,发放的宣传书籍、宣传折页130份。

授课老师是山西省妇幼保健协会母婴保健专业专家委员会委员、山西省妇幼保健协会女性生殖内分泌专业专家委员会秘书王海青医生,她针对宫颈癌防治及HPV三级预防、妇科常见病防治、女性健康知识等方面的问题进行了详细讲解,结合实际工作中遇到的病例与女职工进行了深入的交流和探讨。

课后,女职工们纷纷表示受益匪浅,王医生的细致讲解对提高姐妹们对自身健康的关注、了解、预防和诊疗有着重要的作用,达到了良好的效果。

●白璐

(上接第1版)二是加强领导,力戒形式主义,持续在学懂弄通做实上下功夫。研习室是集团公司深学、实用习近平新时代中国特色社会主义思想的一个主阵地,参训学员无论哪一级干部,都要严格遵守培训纪律,深刻学习领会课堂内容,对违反培训课堂纪律的学员一律进行相应处理。所属各党委要结合自身实际,充分发挥分党校与基层支部阵地地点结合、上下互动的作用,通过对支部书记、科队级干部、专业技术人员、操作技能人员培训和党员全覆盖轮训,采取“请进来”和“走出去”、集中研习和分散研习、线下课堂研习和线上网络研习等多种形式,扎扎实实开展专题学习研讨,力戒形式主义,持续在学懂、弄通、做实上下功夫。

西山历经60多年发展,一步步走到今天,都是在马克思主义的指导下前进的。如今,集团公司的治企理念、目标愿景、方法路径等一切思想、措施,也是在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下提出和制定的。要在能力建设、民生改善、深化改革、转型发展、党的建设、意识形态、干部队伍等方面下功夫。学懂、弄通、做实习近平新时代中国特色社会主义思想必须抓好领导干部这个“关键少

数”。各级领导干部岗位重要、责任重大,在学习贯彻新思想方面要有更高标准、更严要求,必须提高政治站位、树立历史眼光、强化理论思维、增强大局观念、丰富知识素养、坚持问题导向,从历史和现实相贯通、理论和实际相结合的宽广视角来学习、把握、提升,真正使习近平新时代中国特色社会主义思想在西山落地生根、开花结果。

三是聚焦发展,勇于自我革命,持续以钉钉子精神抓好工作落实。作为领导干部就要牢记自己的第一职责是为党工作,要把爱党、忧党、兴党、护党落实到改革发展、经营管理各项工作中,要有逢山开路、遇河架桥的勇气和奋发有为、敢为人先的锐气,去破解难题,化解矛盾。

近年来,集团公司坚持服务生产经营不偏离,把提高企业效益、增强企业竞争实力、实现国有资产保值增值、增进职工福祉作为一切工作的出发点和落脚点,通过全面加强党的建设、构建“1+3+N”产业布局、完善“双预控”体系、引深引细契约化管理、大力实施转岗分流等一系列行之有效的工作,企业的综合实力不断增强,职工群众的幸福感、获得感明显提升。

王玉宝强调,当前,集团公司

正处在全面深化改革、加快转型升级的关键时期,各项工作正处在闯关夺隘、攻城拔寨,决胜负、定成败的关键时刻,各级领导干部要以上率下,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,拿出抓铁有痕、踏石留印的韧劲,发扬钉钉子精神,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,干出西山人的“精气神”,一棒接着一棒跑,跑出西山人的“加速度”。要层层坚守初心使命,人人落实责任担当,为集团公司全面推进高质量发展积蓄更加强劲的力量,为山西焦煤集团“打造具有全球竞争力的世界一流焦煤企业”作出更大贡献。

开班仪式后,山西省党校教授王小军、陈辉分别就《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《不忘初心、牢记使命勇向前》,进行了专题授课。

据了解,研习室将对所有处级干部、支部书记等党员干部进行强化培训,9月26日正式开始第一期培训班,每期两天,每期培训前参训学员将上专题党课,重温入党誓词;每次上课前要诵读党章,通读习近平新时代中国特色社会主义思想纲要,在听课的同时还要进行研讨和考试。

●温洁 郭秀红